Уважаемые предприниматели!

  
Сообщаем вам, что с 01.06.2012 г. Управление по вопросам потребительского рынка и развитию предпринимательства администрации города Березники предоставляет  субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат, связанных с реализацией работ в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, в том числе в рамках энергосервисных договоров (контрактов), включая затраты на приобретение энергосберегающих технологий, оборудования и материалов.

Субъекты малого и среднего предпринимательства, претендующие на

получение государственной поддержки в виде субсидии, должны соответствовать следующим требованиям:

- соответствующим требованиям, установленным статьей 4 Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации";

- зарегистрированным и осуществляющим свою деятельность на территории города Березники;

- осуществляющим деятельность в следующих приоритетных отраслях: производственная и инновационная сфера, жилищно-коммунальное хозяйство, ремесленная деятельность, сельское хозяйство, социальная сфера, торговля и общественное питание, сфера бытовых услуг;

- реализующим работы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, в том числе в рамках энергосервисных договоров (контрактов);

- не имеющим задолженности по налоговым и иным обязательным платежам, а также по начисленным, но не уплаченным штрафам и пеням в бюджеты всех уровней бюджетной системы Российской Федерации и во внебюджетные фонды;

- не являющимся кредитными организациями, страховыми организациями, потребительскими кооперативами, инвестиционными фондами, негосударственными пенсионными фондами, профессиональными участниками рынка ценных бумаг, ломбардами;

- не являющимся в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о валютном регулировании и валютном контроле, нерезидентами Российской Федерации;

-   не являющимся участниками соглашений о разделе продукции;

- не осуществляющим предпринимательскую деятельность в сфере игорного бизнеса;

- не осуществляющим производство и реализацию подакцизных товаров, а также добычу и реализацию полезных ископаемых, за исключением общераспространенных полезных ископаемых;

-  не находящимся в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства.

Заявки принимаются в Управлении по вопросам потребительского рынка и развитию предпринимательства по адресу: г. Березники, ул. Парковая, 7, каб. №3. 
Дополнительные консультации можно получить по тел.: 26 64 61,26 61 04.

